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Передумови для вивчення 

навчальної дисципліни 

Передумовою для вивчення дисципліни є досягнуті результати 

навчально-пізнавальної діяльності при формуванні відповідних 

компетентностей при вивченні таких дисциплін як:: «Економіка і 

фінанси підприємства», «Економіка та організація інноваційної 

діяльності», «Маркетинг». 

Компетентності загальні: 

ЗК 4. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК 7. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК 8. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 

фахові: 

ФК 6. Здатність проводити маркетингові дослідження у різних сферах 

маркетингової діяльності. 

ФК 7. Здатність визначати вплив функціональних областей маркетингу 

на результати господарської діяльності ринкових суб'єктів. 

Результати навчання 

навчання 

ПРН 4. Збирати та аналізувати необхідну інформацію, розраховувати 

економічні та маркетингові показники, обґрунтовувати управлінські 

рішення на основі використання необхідного аналітичного й 

методичного інструментарію.  

ПРН 12. Виявляти навички самостійної роботи, гнучкого мислення, 

відкритості до нових знань, бути критичним і самокритичним. 

РОЛЬ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ У ФОРМУВАННІ СОЦІАЛЬНИХ НАВИЧОК (SOFT 

SKILLS) 
 

Вивчення навчальної дисципліни забезпечує формування таких соціальних навичок (soft skills), 

притаманних сучасному фахівцю: здатність обґрунтувати та приймати ефективні підприємницькі 

рішення, робота в науковому контексті, долучення до професійній діяльності тощо. Формуванню 

навичок soft skills в межах освітньої компоненти сприяють сучасні методи й прийоми навчання, де 

ведеться робота в команді, що мотивує здобувачів вищої освіти до ініціативності, креативності, 

самоорганізації, виховання потреби систематичного оновлення своїх знань для їх практичного 

застосування, формування умінь організаторської діяльності. Соціальні навички формуються також і 

під час проведення студентських наукових конференцій, участі у громадських заходах, круглих столах 

тощо. 
МЕТА ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Формування у майбутнього фахівця теоретичних основ та практичних навиків з біржової діяльності та 
ефективного використання біржових операцій в своїй майбутній діяльності. 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Тема 1. Економічна сутність та еволюція розвитку біржового ринку 

Тема 2. Товарна біржа як елемент інфраструктури ринку 

Тема 3. Регулювання біржової діяльності. 

Тема 4. Види біржових угод 

Тема 5. Організація та технологія біржової торгівлі 

Тема 6. Фондові біржі та їх діяльність на фондовому ринку 

Тема 7. Валютні біржі та їх діяльність на валютному ринку 

Тема 8. Ціноутворення на біржі та котирування цін 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ І ВИКЛАДАННЯ 

1. Методи організації та здійснення навчально-пізнавальної діяльності: 

словесні методи: лекція, розповідь-пояснення; бесіда; 

наочні методи: ілюстрування; демонстрування; 

практичні методи: вправи; практичні роботи; робота з навчально-методичною літературою: 

конспектування, тезування, анотування, підготовка реферату/доповіді; 

2. Методи стимулювання і мотивації навчально-пізнавальної діяльності 

методи формування пізнавальних інтересів: метод пізнавальної гри, метод використання життєвого 

досвіду; навчальні дискусії для вирішення проблемної ситуації;  

3. Інноваційні та інтерактивні методи навчання: 

інтерактивні методи: дискусії, диспути, проектування професійних ситуацій, «Мозковий штурм».  

комп’ютерні і мультимедійні методи: використання мультимедійних презентацій; дистанційне 



навчання. 

4. Методи контролю і самоконтролю за ефективністю навчально-пізнавальної діяльності: 

методи усного контролю: опитування, бесіда, доповідь; 

методи письмового контролю: самостійна робота, творче завдання, розв’язування тестів.  

методи самоконтролю: самостійний пошук помилок; самооцінювання; самоаналіз. 

ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

Схема нарахування балів, 

шкала та критерії 

оцінювання результатів 

навчання 

Наведені у Додатку до силабусу 

ПОЛІТИКА ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ ТА ОЦІНЮВАННЯ 

- щодо термінів виконання 

та перескладання 

Здобувач вищої освіти зобов’язаний дотримуватись крайніх термінів 

(дата для аудиторних видів робіт або час в системі дистанційного 

навчання LMS Moodle), до яких має бути виконано певне завдання. 

Терміни виконання та перескладання регламентуються Положенням 

про оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти в 

Полтавському державному аграрному університеті http://surl.li/qhurvx 

та Положенням про організацію освітнього процесу в Полтавському 

державному аграрному університеті http://surl.li/dcddab.  

Виконання завдань з порушенням термінів без поважних причин 

оцінюється на нижчий на 25% бал. Перескладання поточного та 

підсумкового контролю відбуваються за наявності поважних причин з 

дозволу директорату. 

- щодо академічної 

доброчесності 

Дотримання академічної доброчесності здобувачами освіти 

передбачає: самостійне виконання навчальних завдань, завдань 

поточного та підсумкового контролю результатів навчання (для осіб з 

особливими освітніми потребами ця вимога застосовується з 

урахуванням їхніх індивідуальних потреб і можливостей); посилання 

на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, 

відомостей; дотримання норм законодавства про авторське право і 

суміжні права; надання достовірної інформації про результати власної 

навчальної (наукової, творчої) діяльності, використані методики 

досліджень і джерела інформації. 

Документи, що стосуються академічної доброчесності, представлені на 

вкладці «Академічна доброчесність» Полтавського державного 

аграрного університету: http://surl.li/irohph. Здобувач вищої освіти 

повинен дотримуватись Кодексу академічної доброчесності 

http://surl.li/sbyeab  та Кодексу про етику викладача та здобувача вищої 

освіти Полтавського державного аграрного університету 

http://surl.li/cbcoqm. 

- щодо відвідування занять Відвідування здобувачами вищої освіти всіх видів навчальних 

занять є обов’язковим. 

Не дозволяються пропуски занять та запізнення з неповажних причин. 

Здобувачі освіти повинні приймати активну участь під час проведення 

занять, виконувати необхідний мінімум навчальної роботи, що є 

допуском до підсумкового контролю. В умовах впровадження 

дистанційної форми навчання за наявності об’єктивних причин 

(наприклад, лікарняні, індивідуальний графік, знаходження на 

карантині тощо) та за узгодженням з викладачем, освоєння навчальної 

дисципліни здобувачами вищої освіти може здійснюватися самостійно, 

на засадах академічної доброчесності. При цьому щотижня здобувач 

вищої освіти має звітувати через електронну пошту, або через систему 

дистанційного навчання LMS Moodle про стан виконання завдань. 

- щодо зарахування 

результатів неформальної / 

інформальної освіти 

На здобувачів вищої освіти поширюється право про визнання 

результатів навчання, набутих у неформальній/інформальній освіті 

перед / під час  опанування даної освітньої компоненти. Набуття 

http://surl.li/irohph
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відповідних результатів навчання можливе після успішного 

опанування курсів (з документальним підтвердженням) на 

різноманітних навчальних платформах, зокрема: Prometheus, Coursera, 

Edera тощо. Особливості неформального/інформального навчання 

регламентовані Положенням про порядок визнання результатів 

навчання, здобутих у неформальній та інформальній освіті 

здобувачами вищої освіти Полтавського державного аграрного 

університету http://surl.li/britcc. 

- щодо оскарження 

результатів оцінювання 

Після оголошення результатів поточного або семестрового контролю 

здобувач освіти має право звернутися до викладача з проханням 

надати роз'яснення щодо отриманої оцінки. 

Підставами для оскарження результату оцінювання можуть бути: 

недотримання викладачем системи оцінювання, вказаної у робочій 

програмі навчальної дисципліни, необ’єктивне оцінювання та/або 

наявність конфлікту інтересів, якщо про його існування здобувачу 

вищої освіти не було і не могло бути відомо до проведення 

оцінювання. Результат оцінювання може бути оскаржений не пізніше 

наступного робочого дня після його оголошення. Для оскарження 

результату оцінювання здобувач вищої освіти звертається з письмовою 

заявою до декана факультету. Порядок оскарження результатів 

оцінювання здобувачів вищої освіти регламентується Положенням про 

оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти в 

Полтавському державному аграрному університеті http://surl.li/blxujj. 
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Додаток до силабусу 
Схема нарахування балів з навчальної дисципліни 

Назва теми  

Форми контролю результатів навчання здобувачів вищої 

освіти 

Е
к
за

м
ен

 

Р
аз

о
м

  

Виконання 

практичних 

завдань 

Опитування 
Розв’язування 

тестів 

Виконання 

завдань 

самостійної 

роботи 

Тема 1. Економічна сутність та 

еволюція розвитку біржового 

ринку 3 3 2 

16 20 

8 

Тема 2. Товарна біржа як елемент 

інфраструктури ринку 3 3 2 8 

Тема 3. Регулювання біржової 

діяльності. 3 3 2 8 

Тема 4. Види біржових угод 3 3 2 8 

Тема 5. Організація та технологія 

біржової торгівлі 3 3 2 8 

Тема 6. Фондові біржі та їх 

діяльність на фондовому ринку 3 3 2 8 

Тема 7. Валютні біржі та їх 

діяльність на валютному ринку 3 3 2 8 

Тема 8. Ціноутворення на біржі та 

котирування цін 3 3 2 8 

За будь якою темою на вибір    16  14 

Екзамен     20 20 

Разом 24 24 16 16 20 100 
*додаткову кількість балів здобувач вищої освіти може отримати опублікувавши тези доповідей у межах тем дисципліни. 

Максимальна кількість балів за опубліковані тези – 10 балів – додаються в кінці семестру. 

 

Шкала та критерії оцінювання виконання практичних завдань 

Кількість балів Критерій оцінювання 

3 

Здобувач вищої освіти правильно розв’язав практичне завдання (задачу), вміє пояснити 

методику розв’язання та зміст застосовуваного понятійного апарату і формул.  Вміє 

аргументувати свої думки. Що дає змогу оцінити формування компетентностей і 

досягнення програмних результатів навчання на високому рівні 

2 

Здобувач вищої освіти частково розв’язав практичне завдання (задачу), але не спромігся 

аргументувати свою відповідь, помилився у використанні понятійного апарату та методики 

розв’язання задачі. Що дає змогу оцінити формування компетентностей і досягнення 

програмних результатів навчання на середньому рівні 

1 

Здобувач вищої освіти частково розв’язав практичне завдання (задачу), але не спромігся 

аргументувати свою відповідь, припустився грубих помилок у використанні понятійного 

апарату та методики розв’язання задачі. Що дає змогу оцінити формування 

компетентностей і досягнення програмних результатів навчання на достатньому рівні 

0 

Здобувач вищої освіти неправильно розв’язав практичне завдання (задачу),  показав 

незадовільне знання понятійного апарату, або взагалі нічого не відповів. Що не дає 

можливість оцінити формування компетентностей і досягнення програмних результатів   

 

Шкала та критерії оцінювання опитування 
Кількість 

балів 
Критерій оцінювання 

3 

ЗВО демонструє розуміння сутності матеріалу, логічність та самостійність у його викладі; 
аргументовано обґрунтовує свою думку; відповідь містить обґрунтовані висновки. Що дає змогу 
оцінити формування компетентностей і досягнення програмних результатів навчання на 
високому рівні 

2 

ЗВО демонструє знання і розуміння основних положень питання самостійної роботи, але 
викладає матеріал не досить повно, не завжди глибоко і переконливо обґрунтовує свої думки; 
присутні помилки у мовленнєвому оформленні відповіді. Що дає змогу оцінити формування 
компетентностей і досягнення програмних результатів навчання на середньому рівні 

1 ЗВО демонструє неточні знання і розуміння основних положень питання; висновки неповні; 



наявні несуттєві помилки під час відповіді. Що дає змогу оцінити формування компетентностей і 
досягнення програмних результатів навчання на достатньому рівні 

0 
ЗВО демонструє відсутність знань та розуміння основних положень питання; наявні суттєві 
помилки під час відповіді. Що не дає можливість оцінити формування компетентностей і 
досягнення програмних результатів   

 

Шкала та критерії оцінювання розв’язування тестів 
Кількість балів Критерій оцінювання 

2 
90-100 % правильних відповідей. Що дає змогу оцінити формування компетентностей і 

досягнення програмних результатів навчання на високому рівні 

1 

75 % правильних відповідей, допускаються виправлення. Що дає змогу оцінити 

формування компетентностей і досягнення програмних результатів навчання на 

достатньому рівні 

0 
менше 70 % правильних відповідей, при вирішенні тестів багато виправлень. Що не дає 

можливість оцінити формування компетентностей і досягнення програмних результатів   
 

Шкала та критерії оцінювання виконання завдань самостійної роботи 
Кількість балів Критерій оцінювання 

13-16 

У проекті висвітлено інноваційність та реалістичність рішень; комплексність підходу до 

сталого розвитку; проведено оцінку можливого впливу на екологію, економіку та 

соціальне життя; якісна презентація та наведено обґрунтування запропонованих рішень. 

Що дає змогу оцінити формування компетентностей і досягнення програмних 

результатів навчання на високому рівні 

9-12 

У проекті висвітлено інноваційність та реалістичність рішень; комплексність підходу до 

сталого розвитку; частково проведено оцінку можливого впливу на екологію, економіку 

та соціальне життя; якісна презентація та частково наведено обґрунтування 

запропонованих рішень. Що дає змогу оцінити формування компетентностей і 

досягнення програмних результатів навчання на середньому рівні 

5-8 

У проекті не повіністю висвітлено інноваційність та реалістичність рішень; не 

прослідковується комплексний підхід до сталого розвитку; частково проведено оцінку 

можливого впливу на екологію, економіку та соціальне життя; наявна презентація але 

не наведено обґрунтування запропонованих рішень. Що дає змогу оцінити формування 

компетентностей і досягнення програмних результатів навчання на достатньому рівні 

0-4 

У проекті не висвітлено інноваційність та реалістичність рішень; не прослідковується 

комплексний підхід до сталого розвитку; немає оцінки можливого впливу на екологію, 

економіку та соціальне життя; наявна презентація але не наведено обґрунтування 

запропонованих рішень. Що не дає можливість оцінити формування компетентностей і 

досягнення програмних результатів   
 

Шкала та критерії оцінювання екзамену 

Вид завдання 
Шкала 

оцінювання, 
балів 

Вимоги до знань та умінь здобувачів вищої освіти  

для  
теоретичного 

питання* 
 

5 

Здобувач вищої освіти повною мірою засвоїв програмний матеріал, виявляє знання 
основної та додаткової літератури, наводить власні міркування, робить 
узагальнюючі висновки, вдало наводить приклади. Що дає змогу оцінити 
формування компетентностей і досягнення програмних результатів навчання на 
високому рівні 

4 

Здобувач вищої освіти демонструє достатньо високий рівень знань, при цьому відповідь 
досить повна, логічна, з елементами самостійності, але містить деякі неточності або 
незначні помилки, або присутня недостатня чіткість у визначенні понять. Що дає змогу 
оцінити формування компетентностей і досягнення програмних результатів навчання на 
середньому рівні 

3 

Здобувач вищої освіти володіє достатнім обсягом навчального матеріалу, здатний 
його аналізувати, але не має достатніх знань для формування висновків, не завжди 
здатний асоціювати теоретичні знання з практичними прикладами. Що дає змогу 
оцінити формування компетентностей і досягнення програмних результатів 
навчання на достатньому рівні 

2 
Здобувач вищої освіти в загальній формі розбирається в матеріалі, допускає суттєві 
помилки при висвітленні матеріалу, формулюванні понять, не може навести 



приклади. Що не дає можливість оцінити формування компетентностей і 
досягнення програмних результатів 

1 
Здобувач вищої освіти не володіє переважною частиною програмного матеріалу, 
допускає суттєві помилки при висвітленні понять. Що не дає можливість оцінити 
формування компетентностей і досягнення програмних результатів 

0 

відсутність відповіді на теоретичне питання, що не дає можливість оцінити 
формування компетентностей та отримання програмних результатів навчання у 
здобувача вищої освіти. Що не дає можливість оцінити формування 
компетентностей і досягнення програмних результатів 

Максимальна 
кількість балів 

10  

Професійно-
орієнтоване 
(практичне 
завдання) 

9-10 

Здобувач вищої освіти може аргументовано обрати раціональний спосіб виконання 
завдання й оцінити результати власної практичної діяльності; виконує завдання. не 
передбачені навчальною програмою: вільно використовує знання для розв'язання 
поставлених перед ним завдань. Що дає змогу оцінити формування 
компетентностей і досягнення програмних результатів навчання на високому рівні 

7-8 

Здобувач вищої освіти за зразком самостійно виконує практичні завдання, 
передбачені програмою; має стійкі навички виконання завдання. Що дає змогу 
оцінити формування компетентностей і досягнення програмних результатів 
навчання на середньому рівні 

5-6 
Здобувач вищої освіти має елементарні, нестійкі навички виконання завдання. Що 
дає змогу оцінити формування компетентностей і досягнення програмних 
результатів навчання на достатньому рівні 

2-3 
Здобувач вищої освіти планує та виконує частину завдання за допомогою 
викладача. Що не дає можливість оцінити формування компетентностей і 
досягнення програмних результатів 

0-1 

відсутність розрахунку практичної ситуації, що не дає можливість оцінити 
формування компетентностей та отримання програмних результатів навчання у 
здобувача вищої освіти. Що не дає можливість оцінити формування 
компетентностей і досягнення програмних результатів 

Максимальна 
кількість балів 

10 балів  

Всього 20 балів  

*екзамен складається з 2 теоретичних питань та 1 практичне завдання 

 


